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Обележен 12. октобар, Дан ослобођења од фашиста 

Положени венци на 
споменике ослободиоцима 

Ове године Младеновац обележава 81. година ослобођења 
од фашистичког окупатора. Том приликом положени су венци 
и цвеће на споменике палим ослободиоцима у Међулужју, 
народним херојима Божидарки Кики Дамњановић и Мило-
саву Влајућу и споменику палим ратницима 1912-1918. у 
центру града.  
У име градова Смедерева, Јагодине, Батајнице, Сурчина,Со-
пота и Бора венце су положили представници УБНОР-а, а у 
име Градског одбора СУБНОР-а цвеће је положио пуковник 
Боро Ерцеговац. У име домаћина сенима палих поклонила 
се делегација Градске општине Младеновац, УБНОР-а, СПС-
а и грађани. 
Пригодни програм у свечаној сали др Елси Ингилс припре-
мили су ученици ОШ „Свети Сава”. Да се вратимо мало у про-
шлост. Борбе за ослобођење Младеновца почеле су 11. октобра 
1944. године ослобађањем Међулужја. У ослобађању Младе-
новца и околине учествовале су јединице Првог пролетерског 
корпуса и снаге Црвене армије под командом генерала Жда-
нова. Немачке трупе састављене од јаких пешадијских снага, 
мањих тенковских јединица наоружане „панцерфаустима” 
и противтенковске артиљерије, пружале су жесток отпор на 
правцу Топола - Младеновац - Београд. Здружене јединице 
Народно ослободилачке војске и Црвене армије упутила су 
се ка Младеновцу да би 12. октобра око 17 часова избиле пред 
град. Најпре је пробијена одбрана на источној ивици Мла-
деновац и започео је продор ка северном делу града, али је 
непријатељ јаком минобацачком ватром зауставио напре-
довање. Артиљерија Црвене армије извршила је јак напад 
након чега су тенкови уз јаку митраљеску ватру прешли у 
муњевит напад. Код непријатеља је настала паника и у ноћи 
12. октобра Младеновац је био ослобођен од непријатеља, а 
мост на Лугу разминиран. Пут ка Београду био је отворен и 
престоница је осам дана касније ослобођена. 

Жељко Мутавџић 

 Дечја недеља у ОШ „Милица Милошевић”  
Дечја недеља је и ове године традиционално обележена у нашој 
школи под слоганом „Имам права да се играм, да се смејем, ма-
штам, стварам и у бољи свет претварам!”. Током Дечје недеље 
ученици су имали разне активности које су биле повезане са 
слоганом Дечије недеље.  Први дан Дечје недеље обележен је 
креативном радионицом „Јесењи шешири“. Ученици су уз помоћ 
родитеља и учитељица израђивали маштовите шешире укра-
шавајући их лишћем, плодовима и јесењим мотивима. Активност 
је протекла у ведром расположењу, подстакла је дечју машту и 
тимски дух, а на крају је организована и мала изложба шешира 
у школском холу. Другог дана Дечје недеље ученици су бојама 

и маштом украсили школски терен. Кредама у боји цртали су 
по асфалту и тако показали своју креативност и радост дружења. 
Трећи дан Дечије недеље у издвојеном одељењу у Рабровцу ор-
ганизован је спортски дан, који су ученици обележили кроз разне 
спортске активности, док је у матичној школи одржана представа 
„Звездовизија” за ученике од првог до четвртог и децу из вртића 
„Пчелица”.  

Четвртог дана Дечије недеље у нашој школи организована је по-
себна и веома значајна активност.  У госте су нам дошли потомци 
Милице Милошевић, Марија Андонов са својим ћеркама, јуна-
киње коју су четници заклали у Јагњилу 1943. године, а по којој 
школа и носи име. Гости су ученицима од првог до осмог разреда 
представили живот Милице Милошевић, који је, иако кратак, 
био испуњен храброшћу, пожртвованошћу и љубављу према до-
мовини. Кроз занимљиву презентацију показали су документе, 
фотографије и предмете који су остали као успомена на ову јуна-
кињу. Петог дан Дечије недеље организован је Пријем првака у 
Дечији савез За ученике првог разреда у издвојеном одељењу у 
Рабровцу и у матичној школи, припремљен је програм од њи-
хових старијих другара у оквиру пријема у Дечији савез. Ученици 
првог разреда су добили честитке од другара из четвртог разреда 
и качкете са логом школе од директорке школе. 
 

Европски дан језика у знаку јесени,  
културе и предузетништва  
Ученици Основне школе „Биса Симић“ у Великој Крсни обе-
лежили су Европски дан језика у понедељак, 29. септембра 
2025. године, кроз богат и разноврстан програм који је на 
јединствен начин спојио језике, културу, креативност и дух 
заједништва. Овогодишње обележавање одвијало се у знаку 
тематског продајног базара посвећеног европским државама, 
као и доласку јесени, који је обележен пригодним програмом 
у организацији учитеља млађих разреда. Цео догађај био је 
резултат корелације разредне и предметне наставе, чиме је 
наглашен значај тимског рада и повезивања наставних садр-
жаја. Обележавање Европског дана језика имало је за циљ 
да код ученика развије свест о језичкој и културној разно-
врсности. Програм је био усмерен ка јачању сарадње школе, 
родитеља и локалне заједнице  као и ка подстицању ученика 
на активно учешће у друштвено-културном животу школе. 
Централни део програма био је тематски продајни базар 
„Државе Европе“, на којем су ученици представљали посла-
стице и производе карактеристичне за различите европске 
земље. Ова активност, осмишљена као едукативна и интер-
активна, омогућила је ученицима да се упознају са културним 
наслеђем и гастрономијом Европе, али и да развију вештине 
комуникације, одговорности, финансијског планирања и 
продаје. На тај начин, школа је у пракси спојила језичку кул-
туру са финансијским и предузетничким компетенцијама, 
показујући како настава може бити истовремено забавна и 
животно релевантна. 

ОШ „Биса Симић” 



17. ОКТОБАР 2025.   /   3

младеновачки ГЛАС

У влади Републике Србије  
Уручени уговори за 
суфинансирање мера 
енергетске санације 

Председница Градске општине Младеновац, Сузана Васић и 
државна секретарка у Министарству рударства и енергетике 
у Влади Републике Србије Соња Влаховић потписале су уго-
вор о суфинансирању Програма енергетске санације дома-
ћинстава у оквиру пројекта „Чиста енергија и енергетска еф-
икасност за грађане у Србији“. 
„Пројекат је директно усмерен ка грађанима којима су доступне 
субвенције за повећање енергетске ефикасности домаћинства 
које се крећу од 50 одсто за појединачне мере до 65 одсто за па-
кете мера где се комбинују, на пример, замена прозора и изола-
ција крова са уградњом котла на биомасу или соларног панела. 
Применом различитих мера енергетске ефикасности, грађани 
могу да остваре уштеде енергије од 25 до 70 одсто, и уз то пове-
ћају комфор становања“, рекла је Влаховић на свечаности у Па-
лати Србија. Влаховић је позвала грађане да се информишу на 
време, јер ће све општине и градови који учествују у наредних 
60 дана расписати јавни позив за доделу субвенција. 
Важна новина је да ће сви социјално угрожени грађани, а не са-
мо они с правним статусом енергетски угожених купаца, моћи 
да учествују на јавном позиву за субвенције у износу до 90 одсто 
укупне вредности енергетске санације. 

 

Обележен Међународни дан  
слепих особа у Младеновцу  
Поводом 15. октобра – Међународног дана слепих, који је 
уједно и Светски дан белог штапа, помоћници председнице 
Градске општине Младеновац, Александар Ђурић и Немања 
Глишић, посетили су чланове Међуопштинске организације 
слепих и слабовидих Младеновца и Сопота. Том приликом 
разговарали су о свим важним и актуелним питањима која 
се тичу положаја особа оштећеног вида, као и начинима на 
које локална самоуправа може пружити додатну подршку 
овој категорији суграђана. 
Међународни дан слепих у свету се обележава више од пола 
века са циљем да се скрене пажња на друштвени положај 
слепих грађана, на њихове потребе и проблеме, али и да се 
пружи помоћ и афирмишу њихове могућности и знања.  
Градска општина Младеновац на различите начине, уз по-
дршку и партнерски однос са државним институцијама, чи-
ни доста како би допринела унапређењу положаја слепих и 
слабовидих особа. 

Еколошка акција на Космају 
Природа нема алтернативу  
Министарство заштите животне средине, у сарадњи са општинама 
Младеновац и Сопот, организовало је велику еколошку акцију у 
оквиру велике националне кампање за младе под називом „При-
рода нема алтернативу. Зато делуј и ти!“ која је одржана на пади-
нама планине Космај. Заједно са ученицима основних школа из 
Младеновца и Сопота у овој еколошкој акцији учествовала је и ми-
нистарка Сара Павков, као и председници општина Младеновац и 
Сопот, Сузана Васић и Живорад Милосављевић. Павков је нагласила 
да кампања има за циљ да подстакне младе да активно учествују у 
очувању природе и културно-историјског наслеђа и додала да су, у 
оквиру акције, сви заједно припремили еко мобилијар за зимски пе-
риод, чистили стазе и садили саднице букве недалеко од споменика 
борцима Космајског партизанског одреда. Кампању подизања еко-
лошке свести „Природа нема алтернативу. Зато делуј и ти!“ спроводи 
Министарство заштите животне средине, у оквиру пројекта „Одржи-
ви градови“ који финансира Глобални фонд за животну средину, а 
реализује се у партнерству са Програмом Уједињених нација за 
развој (UNDP). 
 
Реновиране просторије издвојеног одељења  
Основне школе „Коста Ђукић“ у Пружатовцу 

Просторије издвојеног одељења Основне школе „Коста Ђукић“ у Пру-
жатовцу реновиране су захваљујући заједничкој акцији емисије 
„Радна акција са Тамаром“, Градске општине Младеновац и ком-
панија и фирми које су пружиле подршку и допринеле да ова школа 
постане лепше место за ученике и запослене. Председница Градске 
општине Младеновац, Сузана Васић, уручила је захвалнице свим 
добрим људима који су пружили подршку и били део ове акције – 
емисји „Радна акција са Тамаром“, као и предузећима: „Томић Огрев“ 
Кораћица, „Библи“, „Омега монт” Велика Иванча, „Максима” Луча-
ни, „Алфа плам” Врање, „Сунце Маринковић” доо Крагујевац, Minotti 
доо Веоград и „Беолинк“ доо Београд. Васић је напоменула да се 
Градска општина Младеновац прикључила овој акцији и учест-
вовала у њеној реализацији. 
„Наш циљ је да деца у свакој школи имају што боље услове за об-
разовање и зато континуирано радимо на унапређењу тих услова. 
Само током ове године издвојили смо средства за одржавање и 
поправке у више образовних установа, у ОШ „Живомир Савковић“ у 
Ковачевцу, издвојеном одељењу ОШ „Момчило Живојиновић“ у Ду-
бони, затим у ОШ „Биса Симић“ у Великој Крсни, ОШ „Бора Лазић“ у 
Влашкој, ОШ „Коста Ђукић“, ОШ „Свети Сава“, ОШ „Милица Мило-
шевић“ у Јагњилу, као и у Музичкој школи „Стеван Христић“ и Пред-
школској установи „Јелица Обрадовић“. 
Верујем да заједничким снагама можемо обезбедити да наше школе 
буду место где ће деца одрастати у здравом, безбедном и под-
стицајном окружењу, јер улагање у образовање представља улагање 
у будућност нашег Младеновца“, истакла је Васић. На објекту школе 
у Пружатовцу урађена је изолација крова и фасаде, подови, тоалети, 
унутрашња и део спољашње столарије, топлотна пумпа за грејање, 
просторије су окречене и опремљене новим намештајем, техничким 
уређајима, купатилском галантеријом и кухињом. 
М. Г. 
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Возачи, прочитајте пажљиво 
Возачка под 
знаком питања 

 
За све возаче у Србији који желе да про-
вере евентуалне неплаћене саобраћај-
не казне, најбржи начин је коришћење 
електронске услуге „Регистар неплаће-
них казни и других новчаних износа", 
доступне на сајту Министарства прав-
де. 
Посетом сајту rnk.sipres.sud.rs, грађа-
ни могу у неколико корака сазнати да 
ли имају неку неизмирену казну. До-
вољно је означити да сте физичко лице, 
унети своје име, презиме и ЈМБГ, а за-
тим кликнути на „Претрага”. Ако нема 
дуговања, систем ће приказати поруку: 
„Нема резултата за задате критеријуме 
претраге”. Уколико постоје новчане каз-
не, приказаће се детаљне информације 
о њима, укључујући упутство за плаћа-
ње.  
Овај регистар неплаћених казни садр-
жи податке о свим неплаћеним новча-
ним казнама, трошковима судских по-
ступака и другим износима које је из-
рекао прекршајни суд. Систем допри-

носи бољој контроли и наплати казни, 
чиме се повећава безбедност у саобра-
ћају. Када је реч о казненим поенима, 
они се бележе у јединствени регистар 
МУП-а, којем приступ имају само ов-
лашћена лица. Када возач сакупи 18 
казнених поена, може остати без воз-
ачке дозволе у року од само три дана. 
За увид у број казнених поена, грађани 
могу користити портал еУправа. По-
требно је покренути услугу „Возачке 
дозволе”, унети личне податке, изабра-
ти опцију за издавање обавештења о 
броју поена и генерисати уплатницу од 
780 динара. Након обраде, извештај је 
могуће преузети и на шалтеру МУП-а. 
Према важећим прописима, када возач 
сакупи 18 поена, губи возачку дозволу 
на неодређено време, које може трајати 
и дуже од две године. Приликом следе-
ћег прекршаја, дозвола се одузима већ 
након 15, а потом и након 12 казнених 
поена. Казнени поени се бришу након 
две године, али у случају забране уп-
рављања, возач прво мора измирити 
све обавезе, затим добити заштитну ме-
ру суда, чекати 90 дана и обавити ле-
карски преглед како би поново могао 
да вози.  

Младеновачки Глас у сарадњи са АМС Србије

Које витамине 
не треба  
узимати заједно  
Понекад се кроз исхрану не могу унети 
сви потребни нутријенти, па већина људи 
посеже за додацима исхрани, попут раз-
них суплемената и витамина. Иако се чи-
ни практичним узети их све одједном, ле-
кари упозоравају да време узимања игра 
важну улогу. Два додатка која никако не 
би требало узимати заједно су калцијум 
и магнезијум. Када се узимају заједно, 
такмиче се за апсорпцију у цревима. То 
није опасно, али је бескорисно јер се не 
постиже пун ефекат. То посебно односи на 
дозе веће од 250 милиграма, када оба ми-
нерала међусобно потискују апсорпцију 
и тиме смањују сопствену искористивост. 
Истовремено узимање магнезијума и 
калцијума није опасно, али може довести 
до слабе апсорпције. Препоручујем да се 
калцијум узима ујутру, јер може имати 
енергизирајуће дејство, а магнезијум уве-
че, јер опушта и помаже бољем сну. Па-
жња! Кафа може блокирати апсорпцију 
магнезијума, што је још један разлог да се 
он узима увече. Осим тога, додаци гвожђа 
и цинка такође не би смели узимати за-
једно, јер се међусобно такмиче за ап-
сорпцију у дигестивном тракту. Гвожђе и 
цинк се „надмећу” за апсорпцију, а ако их 
узимате заједно, нарочито на празан сто-
мак, тело неће искористити потребне ко-
личине. Саветујем вам да их узимате од-
војено и уз оброк. Витамин Ц помаже ап-
сорпцији гвожђа, па је корисно комбино-
вати га с намирницама попут броколија. 
Већа доза не значи и бољи ефекат, јер сва-
ки додатак има своју оптималну количи-
ну, зато вас подсећам да је најбоље кон-
султовати се с лекаром пре започињања 
или мењања било какве рутине узимања 
суплемената. Многе студије показују да 
значајан број одраслих пати од пореме-
ћаја спавања. Добар сан једнако је важан 
као и вежбање и здрава исхрана, јер „пу-
ни” наше енергетске резерве и омогућава 
нам да се пробудимо свежи и одморни. 
Постоје различити „јутарњи” суплементи 
који могу бити помоћ за квалитетнији 
сан, али и лакше буђење. Слично је са 
сном и буђењем. Кафа је класичан и нај-
чешћи начин разбуђивања. Кофеин бло-
кира аденозинске рецепторе у мозгу, који 
су одговорни за поспаност. Међутим, пре-
више кофеина може пореметити сан, па 
је важно контролисати унос. За оне који 
не воле кафу, зелени чај је одлична алтер-
натива. Садржи кофеин али га тело спо-
рије апсорбује, па пружа дужи осећај буд-
ности без нервозе. Осим кофеина, зелени 
чај садржи Л-теанин, аминокиселину ко-
ја побољшава когнитивне функције и по-
већава концентрацију. 

Mr Ph Биљана Мутавџић
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Једноставни рецепт како киселити купус у главицама  
 Које сорте одабрати, 
која количина соли?   
Нема добре сарме без доброг киселог купуса, а управо је јесен и рана 
зима идеално време за његово кисељење. Доносимо једноставан 
рецепт како то можете да урадите код куће, у пластичним или др-
веним кацама. Важно је одабрати зимске сорте купуса чврстих, 
добро формираних главица, средње величине (1,5 до 3 кг). Оне 
морају бити здраве, без оштећења и трулих делова, јер и најмања 
оштећења могу покварити целу кацу. Сорте попут Футошког, Браво, 
Славе или Вараждинског показале су се одличнима за кисељење 
јер имају танке, еластичне листове који се лако одвајају. 
 
Припрема и поступак кисељења 
Прво је потребно очистити и припремити главице. Спољашњи 
листови се уклоне (2-3 листа), а средишњи део се издуби ножем у 
облику левка. У удубљење се стави кашика соли како би се убрзало 
отпуштање сока и ферментација. Главице се затим слажу чврсто 
једна уз другу у чисту дрвену кацу, стаклену теглу или пластичну 
посуду за зимницу. На дно се може додати неколико листова винове 
лозе, листова кукуруза или чак неколико комада рена јер помажу 
у одржавању свежине и спречавају слузавост. Kако би попунили 
празнине, неке главице можете исећи на четвртине и угурати их да 
искористите простор. 
На сваку главицу ставља се крупна морска со - отприлике 1 до 1,5 % 
масе купуса. Након слагања, прелије се хладном водом тако да буде 
потпуно потопљен. Неки додају и мало бибера у зрну или ловоров 
лист за арому, али то је ствар личног укуса. Kупус је потребно 

оптеретити дрвеним летвицама или камењем (или модерније - 
пластичним тегом) како би био потпуно уроњен у течност. Прекрити 
посуду густом памучном крпом. Kамен или неки други тег испи-
рајте свако мало те при сваком вађењу главица након што фермен-
тише. Процес ферментације траје 3 до 6 недеља, зависно од темпе-
ратуре простора. Идеална је око 18 °Ц. Ако је претопло, купус може 
омекшати, а ако је прехладно, процес ће се успорити. 
 
Нега током кисељења 
Kупус треба редовно проверавати - ако се појави пена или бела 
превлака, треба је пажљиво скинути, а течност по потреби долити. 
Спреман је за конзумацију када листови постану жућкасти, са-
витљиви и благо киселкасти - тада је савршен за мотање сарме. Ако 
је превише закисељен, можете га пре употребе опрати у хладној 
води. Kупус спремљен на тај начин у добром простору може трајати 
до касног пролећа. 
Извор: Агромедија

То је последица све мање заинтересованости младих за 
баштенску производњу поврћа, старења оних који имају 
навику да раде баште, а и лаке доступности у маркетима 
тог истог поврћа које је опрано и уредно сложено. Чи-
њеница је да се све мање у нашим сеоским срединама 
виде у окућници баште за производњу и употребу како 
свежег поврћа, тако и поврћа намењеног за коришћење 
у касно јесењем, зимском и рано пролећном периоду. Са-
мо то је прави начин за уштеду и правилну примену ђуб-
рива. Занимљиво је да наши мали баштовани све мање 
користе стајско ђубриво (вероватно што га нема довољно 
у понуди), а без њега нема високог, сигурног и квалитет-
ног приноса у башти. Постоје у пољопривредним апоте-
кама пелетирана стајска ђубрива која треба користити у 
недостаку класичног стајњака. Стајњак повећава волуми-
нозност земљишта, повећава количину прихваћене и са-
чуване влаге, побољшава и повећава микробиолошку ак-
тивност у земљишту. Укратко органско ђубриво под којим 
се подразумева добро згорели стајњак (хомогеног изгле-
да) је незамењиво у повртарској-баштенској производњи. 
Време за извођење основне обраде је крај октобра, по-
четак новембра. Не би требало те послове остављати за 
касну зиму или пролеће. Савет је да се на мањим повр-
шинама за обраду земљишта избегавају трактори и ко-
ристе фрезе - мотокултиватори. Може се јавити проблем 
ако су у башти јако присутни ризомски корови. У том 
случају обавезно користити савете стручног лица за за-
штиту биља како би се башта ослободила њиховог при-
суства. Постоје и посебне виле за обраду земљишта и тада 

треба покупити и сав коров са кореном - ризомом. Такође 
се може користити и ашов за такозвано риљање. То је 
одличан алат и начин обраде земљишта за баште и ко год 
може треба га користити за ту намену. Треба избегавати 
примену тешких пољопривредних машина на малим 
површинама. Крените на време и све ће се стићи, битно 
је да својим активностима не допринесете формирању 
плужног ђона. Физичким уклањањем корова (најчешће 
мотиком) ми избегавамо употребу хербицида и тиме 
чувамо како поврће тако и земљиште од његовог штетног 
утицаја. Свим горе наведеним поступцима ми долазимо 
да повољне средине за раст нашег поврћа и чување влаге 
за период када су неповољни температурни спољни ус-
лови. Поврће је правилног облика, боје и величине, пра-
вилно развијеног кореновог система. Земљиште је доброг 
ваздушног и водног режима, микробиолошки активно и 
на крају здравог и првокласног плода врхунског укуса ко-
ји ће изавати осмех на свачијем лицу. 
 
Дипл. инг. Милош Николетић, ПССС Београд 

Савети пољопривредницима  

Производња поврћа 
за властите потребе
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За љубитеље паса 
Понашање пса (28)  
Желите пса коjи дуго има ентузи-
jазам штенета? У том случаjу узмите 
лабрадор ретривера или голден рет-
ривера. Наиме, тим расама jе пот-
ребно више времена да психички са-
зре тако да и када физички одрасту 
они и даље могу бити у свом срцу 
штенад. Чак и када прерасту понаша-
ње штенета многи лабрадори задр-
жаваjу дечjе одушевљење овим све-
том... И са две, па и три године ста-
рости, неки лабрадори изгледаjу као 
да су у адолесцентном, уместо одрас-
лом добу. Али, они ће и тада, па и 
касниjе, увек радосно учествовати у 
свему што радите. 

Опет, већина паса jе веома антро-
пофилски ориjентисано; воле да буду 
у друштву, да раде за човека и кому-
ницираjу са њим, да се играjу... И то 
не само са члановима „своjе породи-
це” већ то раде и са вашим приjате-
љима, комшиjама, чак и са незнан-
цима.  
Вековима социjализовани пси су, за-
иста, приjатељи људима. Желите ен-

ергичног и живог пса? Попут здравог, 
живог и радозналог детета и пси по-
седуjе готово неизмерну енергиjу и 
знатижељу. Зато jе потпуно сигурно 
да ћете се у игри или у раду са њим 
потпуно истрошити и уморити и то 
много пре пса! Бољу рекреациjу од 
рада и вежбања са псом тешко ћете 
данас наћи. Иако чврсте и спортске 
грађе, па и са оним великих габарита, 
са већином паса (па и таквим) ипак 
се лако „рукуjе”. Jер они, поновимо, у 
наjвећем броjу случаjева, стварно 
уживаjу у броjним активностима са 
своjим власником. Наравно, ово су 
само неки разлози зашто би и ви тре-
бало да узмете пса са свог приjатеља 
и кућног љубимца. 

наставиће се)  
Душан Мариновић www.natura.rs

У четвртак, 18. октобра 1934. године сахрањен је Краљ Алек-
сандар, после атентата који је на њега извршен у Марсеју 9. 
октобра. Тада је убијен и министар иностраних послова 
Француске Луј Барт. 
Тело Краља Александра возом је довезено у Младеновац, 
затим је погребна поворка прошла главном улицом, а затим 
је аутомобилом превезен до Опланца у Топли где је сахра-
њен. Тадашња штампа објавила је неколико фотографија из 
Младеновца, а ми вам показујемо две. На првој се види из-
ношење ковчега из воза, а на другој како је изгледала главна 
улица у Младеновцу у очекивању погребне поворке. 

Сутра се навршава деведест једна година 

Сахрана Краља 
Александра Карађођевића 

На данашњи дан, 17. октобар:  
1849. У Паризу је умро пољски композитор и пијаниста Фредерик 
Шопен, један од најпопуларнијих композитора музичког романтиз-
ма. 
1854. Током Кримског рата, британске, француске и турске трупе 
почеле су опсаду Севастопоља и након 11 месеци заузеле ту најзна-
чајнију луку руске Црноморске флоте. 
1912. Србија и Бугарска су, девет дана после Црне Горе, објавиле 
рат Отоманској царевини, а 18. октобра придружила им се и Грчка, 
чиме је почео Први балкански рат. Завршен примирјем 3. децем-
бра. Мировни уговор којим се Отоманско царство одрекло готово 
свих својих поседа у Европи, потписан је у Лондону 13. маја 1913. 
1915. Рођен је амерички драмски писац Артур Милер, аутор светски 
познатих позоришних комада као што су „Смрт трговачког путни-
ка”, „Вештице из Салема”, „Поглед с моста". Познат је и по неуспе-
лом браку са холивудском звездом Мерилин Монро.  
1920. Умро је амерички новинар Џон Рид, чија се дела „Десет дана 
који су потресли свет” и „Црвена Русија” сматрају најбољом хрони-
ком Октобарске револуције. Сахрањен је под зидинама Кремља у 
Москви. 
1931. Амерички гангстер Ал Капоне осуђен је на 11 година затвора 
због избегавања плаћања пореза. 
1940. У Њујорку је била премијера највећег биоскопског успеха 
Чарлија Чаплина - филмске комедије „Велики диктатор”, сатире на 
рачун Адолфа Хитлера и осуде антисемитизма. 
1972. У Београду је умро Ђорђе Карађордјевић, старији син краља 
Југославије Петра I, који се одрекао права на престо и посветио се 
војничкој каријери. Одбио је да се 1941. придружи влади и краљу у 
избеглиштву.  
1988. Као одговор „митинзима истине” које је организовало руко-
водство Србије, на Косову су почеле масовне демонстрације Алба-
наца. 
1997. У пожару је изгорело Југословенско драмско позориште у Бео-
граду. 
2017. У биткама за град Раку у Сирији, које су трајале више од че-
тири месеца, погинуло је 3.250 људи, према подацима сиријске опо-
зиционе Опсерваторије за људска права. 
2021. У Паризу је одржан комеморативни марш поводом 60. годиш-
њице полицијског масакра алжирских демонстраната 1961, послед-
ње године борбе њихове земље за независност. Француски пред-
седник Емануел Макрон осудио је масакр као „злочин који се не 
може оправдати”. 
М. Г. 
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ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
КУЋA 500€ месечно; Собе на Сел-
терс бањи 2500 динара; Смештаји за 
раднике 1500 динара по особи.  

063/310-205 
 

ИЗДАЈЕМ стан, празан, 2 ТА пећи, први 
спрат, стара градња, код ДИС-а, улица 
Вука Караџића. Цена: 180€ месечно. 

064/105-34-82 
  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
ПРОДАЈЕМ двособан стан, од 54м2, други 
спрат, празан, одмах усељив, ЦГ, тераса и 
лођа, укњижен. Цена 1230€ по квадрату. 

064/113-11-95 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 54м2, други 
спрат, ЦГ, власник 1/1, празан, одмах усе-
љив. Ул. Вука Караџића. Цена: 65.000€. 

064/480-95-17 
 
ПРОДАЈЕМ стан 50м2м, трећи спрат, цент-
рално грејање, насеље „25. мај”. Могућа за-
мена за мањи стан ниже спратности, уз 
доплату.  062/885-44-91 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 54м2м, стара 
градња, две терасе, трећи спрат, парно 
грејање, центар града. 

063/464-340 

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
КУПУЈЕМ кућу у Младеновцу или околини 
са бар 10 ари равног плаца. Величина куће 
није битна. Хитно. Потребна за породицу са 
децом. Цена до 35.000 евра. 

060/143-43-43, 064/894-50-84 
 
КУЋА 100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 
ара плаца. Комплетна инфраструктура. У 
близини школа, обданиште. Може замена за 
стан у Београду или Младеновцу, уз доп-
лату.                                                   063/8021-979 
 
КУПУЈЕМ мању кућу или сеоско домаћин-
ство у околини Младеновца: Село Младено-
вац, Ковачевац, Иванча, Влашка, Пружато-
вац.... 

064/326-1940  
 ПЛАЦЕВИ 

 
ПРОДАЈЕМ три плаца у Неменикућама - 
Сопот, укупне површине 108 ари, ви-
кенд насеље, дозвољена градња. Сва 
инфраструктура до плаца, прелеп по-
глед на Космај. На крају плаца поток и 
шума. КП 1063/1; 1036/2; 1064/7. 

065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 58 ари у Малом Пожа-
ревцу у грађевинској зони, поред пута са 
тврдом подлогом. Вода градска и струја у 
близини. Осунчан током целог дана. Погод-
но за градњу. Цена погодна. Власник 1/1.  
                                                          066/930-25-74 

ПРОДАЈЕМ плац од 5 ари и 7м2 у ул-
ици Николе Тесле.          065/66-83-808 
 
ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јо-
виски крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. 
Струја, бунар, укњижено. Озидана кућа од 
сипорекса. Цена по ару 500€.   064/167-10-34 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 83 ара у Кораћици. Кућа 
на плацу, асфалтни пут поред куће, улично 
светло, гасовод, аутобуска станица, бунар на 
плацу.                                                 061/188-69-99 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај, 
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућни-
цом, помоћном зградом, асфалт, струја, вода, 
телефон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Kора-
ћица.  065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посебна дела. Грађевинско 
земљиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мир-
но, пут, струја, вода, гас...        065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, 
вода, канализација, струја. Дозвољена град-
ња. Ул. 11. новембра. 

063/256-169, 064/142-94-98 

Ако желите да 
нешто огласите у 

дигиталном издању 
БЕСПЛАТНИ 
мали оглас можете 

да пошаљете на мејл 
mladenovackiglas@gmail.com

Младеновачки спорт  
Београдска фудбалска зона 

Студентски град - ОФК Младеновац  
У деветом колу, 17. октобра од 14,30 сати ОФК Младено-
вац игра на Новом Београду против Студентског града. 
 
  Прва београдска лига, група Ц 
У деветом колу Шумадија 1962 дочекује 19. октобра ФУ Ми-
нел 1956, од 14,30 сати на тадиону „Јасик” Омладинац истог 
дана од 14,30 игра у Заклопачи.  
 
 
Општинска фудбалска лига  
У седмом колу, 19. октобра играће: Иванча - Слог (Рајковац), 
Космајац (Кораћица) - СУФ Рабровац 1946, Студент (Младе-
новац) - Марковац, Напредак (Међулужје) - Влашка и Кова-
левац 1956 - СУФ Борац 1943 (Амерић). Слободна је Велика 
Крсна. 
Нажалост, сатница почетка утакмица није објављена на 
званичном сајту ФСБ. 
 
  
Друга омладинска лига Београда  
У осмом колу ОФК Младеновац игра 18. октобра против ФК 
Т6 Ника у Београду. 

Друга лига кадета Београда 
У осмом колу кадети ће играти, као гости, 18. октобра на Но-
вом београду против Студентског града. 
 
 
Друга лига пионира Београда  
У осмом колу пионири 18. октобра гостују у Београду, екипи 
Бежаније. 
 
Лига млађих пионира, група Г 
Селтерс - Будућност 2:7 (0:4)  
Утакмица петог кола. Играно 11. октобра од 13 сати у Јагњилу 
на стадиону „Јасик”. Судија: Стефан Нововић. Гледалаца: 0.  
СЕЛТЕРС: Радоњић, Митровић, Бујагић, Радојковић, Петро-
вић, И. Шуперина, Бабарадић, Доганџић, Стеванчевић, Ри-
стић, Л. Шуперина. Резервни играчи: Николић, Ранковић, 
Јовановић, Тасков, Милић, Стојановић и Стевановић. Тре-
нер: Његош Милишић. 
 
Млађи пионири Селтерса 18. октобра играју утакмицу ше-
стог кола против Локомотиве у Београду. 
 
 
Лига петлића Београда, група Г 
У шестом колу екипа са Селтерс дочекује вршњаке из Бео-
града, Обилић 1924. 
М. Г. 
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